

如火如荼美如画 冬日赏景正当时

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 邝薇 朱捷飞



文艺志愿者送演出进社区

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 王霞 刘人铭 苏渊) 12月5日是“世界志愿者日”。当天上午,“到群众最需要的地方去”市文旅志愿服务文艺轻骑兵走进双清区石桥街道立新社区,为社区居民送上了精彩的文艺表演。

此次活动由省文旅厅、省文明办等单位主办,市委宣传部、市文旅广体局承办,市文化馆、双清区文旅广体局、石桥街道办事处执行,是“宝庆群艺汇”群众文化系列活动之一。活动现场,合唱《文化志愿者之歌》、群舞《鲜红的党旗》、歌伴舞《幸福村庄》、古筝独奏《山丹花开红艳艳》、现代京剧《红云岗》选段等12个节目依次上演,赢得了现场观众阵阵掌声。

本次活动共组

织市文旅系统近十支志愿队伍200余名文艺志愿者,通

过内容丰富、形式多样的文艺节目,精彩演绎传递党的十九届六中全会精神,宣讲党的百年奋斗重大成就和历史经验,更好地满足人民群众多元化的文化需求,实现人民对美好生活的向往。“节目很精彩,非常接地气,既丰富了我们的精神文化生活,也非常受教育。”立新社区居民李丽平高兴地说。

据了解,此次文艺轻骑兵送文化进社区活动将持续一年,共组织开展文艺轻骑兵送文化进社区专场文艺演出10场,各县(市、区)、各乡镇、村通过文化志愿服务小分队形势也将同步开展,预计全市送文化进社区专场文艺演出场次将达1000场次以上,极大丰富人民群众的精神文化生活。



▲美如画卷的水杉林吸引了众多游客前来打卡拍照。



▲游客在枫树前打卡拍照。

玩,享受冬日暖阳。在阳光的映衬下,成片的水杉层林尽染,格外壮美,水杉的红倒映在水中,一片静谧。游人走在水杉林间的小道上,仿佛在一幅色彩斑斓的山水中游走,沉醉在其中。



保护传承非遗 弘扬传统技艺

我市举办非遗代表性传承人培训班

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 邝薇 林志刚 谭高荣) 12月2日至3日,我市举办非遗保护传承工作队及非遗代表性传承人培训班,40位国家级、省级和市级非遗项目代表性传承人参加了培训。

培训班由市文旅广体局主办,市非遗保护传承研究所承办。举办这次培训班旨在继承和弘扬我市优秀传统文化,给全市非遗传承人和非遗工作者搭建一个了解政策、总结工作、交流经验的学习平台,提高非遗代表性传承人的传承能力和工作水平。

培训班上,省文旅厅非遗处处长颜喜以《非物质文化遗产的保护与实践》为题,从非遗的定义、代表性项目和代表性传承人的认定、非遗的保护路径、非遗的实践方式、如何做好非遗保护工作等六个方面,进行了通俗易懂的讲解,具有很强的实用性和操作性,为保护传承非遗工作指明了方向、提供了遵循。

在随后举行的座谈会上,邵阳花鼓戏省级传承人李赛俭、宝庆烙画市级传承人唐文林、宝庆瓷刻省级传承人刘金铎介绍了各自项目保护传承的喜人成果,分享了非遗传承与创新的经验做法、发展思路并提出了意见建议。隆回县非遗保护中心主任廖小飞、武冈市非遗保护中心主任曾艺分别汇报了隆回、武冈非遗保护传承工作情况。

参训人员纷纷表示深受启发,获益良多。新邵剪纸传承人马丽娅说,作为邵阳非遗传承人的一员,传承传统技艺、弘扬非遗文化是我们的责任和使命,这样的培训班搭建起了传承人交流分享的平台,非常必要,也很实用。



▲参观花园阁村特色民俗云水居。

旅行社“送客入村” 赋能我市乡村旅游

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 通讯员 孟民祥 周奕杉) 旅行社“送客入村”有什么奖励政策?旅行社“送客入村”政策实施情况如何?这个政策带火了哪些村镇?11月29日至11月30日,在武冈举行的旅行社“送客入村”工作培训会议上,专家们为与会人员逐一作了详细解答。

本次培训会议由市文旅广体局主办,市旅游协会承办。会议旨在进一步落实乡村振兴战略,加快推进我市“生态丹霞”“古城高道”“湘军寻古”“神韵梅山”精品线路建设,进一步宣传“送客入村”奖励办法,让更多旅行社、村镇及文旅企业积极参与,提升乡村旅游服务水平,扩大旅游市场消费,促进“邵阳人游邵阳”活动深入开展。

会上,省文旅厅产业处处长李新桥解读了《湖南省文化旅游融合发展精品线路旅行社“送客入村”奖励办法》相关政策精神,湖南易趣在线旅游服务有限公司总经理李聚谷对“送客入村奖励办法”官方平台——“玩转大湘西”的操作流程进行了讲解,同时结合张家界、湘西、常德、怀化等地通过旅行社“送客入村”政策带火乡村旅游的成功案例和经验,分享了“特色村镇”怎么对接市场、对接政策,如何开发文化类、体验类、餐饮类产品和提升消费,并和

与会人员进行了互动交流。

2018年12月28日,省文旅厅、省发改委、省财政厅联合印发《湖南省文化旅游融合发展精品线路旅行社“送客入村”奖励办法》,明确从2019年1月1日起正式实施旅行社“送客入村”奖励工作。“送客入村”奖励政策包括“送客入村”人数奖、入村团队规模奖、年度业绩排名奖等,根据旅行社的“送客入村”力度给予不同额度的奖励,单个旅行社奖励资金总额不超过30万元/年。

三年的实践证明,“送客入村”奖励办法有效激活了文旅扶贫消费市场,充分发挥了乡村旅游在乡村振兴中的作用,带旺了乡村旅游。统计数据显示,2019年至2021年,旅行社送出全省游客308.43万人,其中送到我市10.02万人,238个特色村镇参与接待游客,其中我市39个,402家旅游机构开展“送客入村”,其中邵阳本地21家,全省“送客入村”发团78796次,其中发往邵阳1778次。

会后,与会人员前往旅行社“送客入村”特色村镇——绥宁县关峡苗族乡大园村和花园阁村考察,参观了大园古苗寨和花园阁村的特色民俗云水居和百林园山庄。